Pourquoi y a-t-il des fourmis noires et des fourmis rouges ?
Il y a fort longtemps, un peuple de fourmis dorées prospérait. Leur roi, bon et respecté, avait un fils, qui lui, était mauvais et malhonnête. Tous, ouvriers et soldats, vivaient en paix dans le royaume, et en-dehors, avec leur plus proche voisin, les termites.

Mais un jour, le fils du roi,de sa propre initiative, s’infiltra dans la forteresse des termites pour leur voler de la nourriture. Il la cacha dans le château de son père. Le roi des termites, furieux de ce vol, alla voir le roi des fourmis, qu’il croyait responsable. 

Après s’être expliqué longuement, ils arrivèrent à la conclusion que c’était le fils du roi des fourmis qui avait volé cette nourriture. Le roi fourmi, furieux, envoya une escadre armée pour retrouver ce traître, qui s’était enfui avec des complices.

L’escadre voyagea longuement avant de retrouver le fils fourmi. Lorsque ce fut fait, 

elle lui ordonna de le suivre, mais, il ne voulut rien entendre et attaqua l’escadre, qui fut obliger de se défendre. Ce fut une bataille terrible et le fils du roi l’emporta.

Après avoir écrasé les soldats que son père lui avait envoyés, il décida de s’installer sous terre, là où personne ne pourrait le déranger.

C’est ainsi que les descendants du fils du roi devinrent noirs, car ne pouvant plus remonter à la surface de crainte d’être attaqués, ils restèrent dans l’obscurité et perdirent donc leur belle couleur dorée. Le roi fourmi et son peuple furent déshonorés, et habités d’une terrible colère, si bien que leur belle couleur dorée se transforma en un rouge écarlate. Depuis ce jour, vivent donc sur terre des fourmis noires et des fourmis rouges.
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