Pourquoi les feuillus perdent leurs feuilles ?
   Il y a fort longtemps, dans une forêt appelée la « Forêt Maison », deux grandes familles d’arbres vivaient en paix : les feuillus et les conifères.

  Un jour d’automne, le roi des feuillus, qui était très admiré pour sa beauté car il avait de magnifiques feuilles de couleur jaune orangé virant sur le marron clair, décida de faire une campagne électorale pour se faire élire roi de toute la « Forêt Maison » .
  Pour faciliter son élection, il cria jusqu’à l’approche de l’hiver à qui voulait bien l’entendre combien il était flamboyant, majestueux, merveilleux… Il ne cachait ni son orgueil ni sa fierté.

  La famille des conifères se réunit et tous décidèrent que cela ne pouvait plus durer et qu’il fallait en parler au maître de la nature, qui logeait au cœur de la « Forêt Maison ».Le maître de la nature était un magicien, au moins centenaire, et il avait accumulé une immense sagesse au fil des années. Lorsque les conifères lui exposèrent leur problème, il fut d’accord pour aller punir le Roi des feuillus. Celui-ci fut très surpris de voir son créateur chez lui, car habituellement il ne sortait que très rarement ; et il lui demanda :

« Que se passe-t il ? 

- Il se passe, répondit le maître sur un ton autoritaire, que je vais te punir pour la prétention et l’orgueil dont tu as fait preuve ! Comme ton élection se passe en hiver, à cette même saison chaque année toi et tes descendants, vous perdrez vos feuilles ! Ainsi, tu ne pourras plus te vanter.»

   Depuis de ce jour, les feuillus perdent toutes leurs feuilles et se retrouvent nus face à l’hiver. Les conifères, eux, résistent à cette période de l’année et ne perdent jamais leur parure .
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