Pourquoi les aigles ont des plumes et volent ?

Autrefois, les aigles n’avaient pas de plume et ne savaient pas voler. Ils vivaient dans un village, sur une colline. Dans une maison, isolée des autres, habitait un minuscule aigle appelé Voltige. Il était très intelligent mais personne ne s’en rendait compte. Au contraire, on le surnommait « le fou » car il inventait toutes sortes d’outils qui ne fonctionnaient pas.
un jour il en eut assez de se faire moquer par les autres et il alla réfléchir au bord de la colline. Il pensait : « Si un jour je pouvais trouver une invention qui fonctionne... Je pourrais impressionner tout le monde et être respecté de tous !»

Tout à coup, il entendit un énorme « crac ! ». C’était le rocher sur lequel il était assis qui se brisait. Il essaya de s’accrocher mais c’était trop tard : il tomba au pied de la colline. Heureusement, il n’était pas blessé, juste un peu sonné. Il crut d’ailleurs avoir des hallucinations lorsqu’une une fée apparut et lui murmura : « Recule de cents pas et ton vœu se réalisera » avant de disparaître.
Voltige saisit sa chance et recula : un, deux, trois… pas. Au bout du cinquantième, il trébucha et tomba dans une marre de sirop au pied d’un érable. Il se releva et continua. Au quatre vingt dix neuvième pas, il se cogna si fort contre un arbre à plumes qu’une grande quantité lui tomba dessus. Il fit enfin son dernier pas. 
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En courant, il se dirigea vers la colline, sauta pour se hisser le plus haut possible, battit des ailes rapidement et sans s’en rendre compte commença a voler. Il monta, monta encore et arrivé au sommet, il hurla : 

« EUREKA ! » 
Tout le village se regroupa autour de lui. Voltige raconta tout ce qui s’était passé et tous les aigles, pour une fois, tentèrent la même expérience. Voltige fut alors respecté de tous. Voilà pourquoi les aigles volent et ont des plumes.
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