Pourquoi les orangs-outangs ont de longs bras ?
Il y a fort longtemps, un orang-outang courageux et plein d’ardeur, qui s’appelait Nemba, vivait dans la jungle avec sa famille.  Cependant, son peuple et lui avaient un problème : ils n’arrivaient pas à attraper les bananes à cause de leurs bras trop courts.

Lors d’une veillée, sa mère lui conta l’histoire d’un étrange babouin habitant au fin fonds de la jungle. Ce singe faisait peur à tout le monde car une légende racontait que sa cabane était hantée. Mais la mère de Nemba lui révéla qu’il avait de puissants pouvoirs magiques. Nemba réfléchit à cette histoire toute la nuit. 

Le lendemain,  dès l’aube, il se mit en quête du babouin. En route, il rencontra mille dangers qu’il brava : mygales, anacondas, torrents… Rien ne pouvait l’arrêter. Il finit par apercevoir une cabane, qui devait être celle du mystérieux babouin. Il s’approcha et frappa à la porte en bois. Celle-ci s’ouvrit comme par magie.

Le babouin était en train de méditer et sans ouvrir les yeux, il lui dit : 

« Je t’ai vu en rêve, je savais que tu viendrais. Il faut m’aider, Nemba, je suis mourant. Vite, va me quérir une fleur guérisseuse sur le mont Gorilla, car, moi, je n’ai plus l’âge de courir ! »

Sans une parole, Nemba s’exécuta car il aimait rendre service. Il ramena la fleur tant attendue au bout de trois jours. Le babouin reprit peu à peu santé. Il déclara :

« Pour te remercier de ton courage, je t’accorde un vœu.

- Je souhaite que tout mon peuple ait de grands bras ! répondit Nemba sans hésiter. »

En un battement de paupière, les bras de Nemba se mirent à pousser, encore et encore, si bien qu’ils touchèrent presque le sol. Lorsque le jeune orang-outang rentra dans son village, il trouva toute sa famille en train de déjeuner allègrement : ils dévoraient une montagne de bananes !
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Depuis ce temps-là, les orangs-outangs ont de grands bras !
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