Pourquoi le sable est jaune ?

Autrefois, le sable du désert était blanc.


Un jour, un peintre reçut une lettre du sultan de Balamkada. Il l’ouvrit et la lut : « Au nom du Sultan de Balamkada, j’ai entendu des rumeurs sur toi, il paraît que tu es un excellent peintre. Je te demande de venir repeindre mon palais en jaune ! »
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 Dès le lendemain, le peintre, qui se nommait Abdalah, commanda des litres et des litres de peinture jaune. Il réunit un impressionnant troupeau de chameaux pour les transporter et se mit en route vers le palais du Sultan. Pour cela, il devait traverser une grande partie du désert.


Le cortège marcha pendant des jours et des nuits, sans se reposer, sans s’arrêter. Au vingt-quatrième jour, le vent commença à se lever et le sable volait dans tous les sens. Au loin, Abdalah distingua une tornade. Elle semblait arriver sur eux à toute vitesse. Ils n’eurent pas le temps de s’enfuir. Le peintre hurla : « EL NADJA ! » mais la tornade fondit sur eux et emporta tout sur son passage. Les bidons s’ouvrirent et la peinture se répandit partout dans le désert.
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Le peintre était le seul rescapé et il finit sa route, seul. Lorsqu’il arriva au  palais, le Sultan l’accueillit comme un prince et lui dit : « Au nom du Sultan de Balamkada, j’ai vu le miracle que tu as fait avec  tes pinceaux ! Le désert est jaune, c’est magnifique. Je te donne la vie éternelle pour que toujours tu puisses peindre le désert ! »


Depuis ce temps-là, le sable du désert est jaune.
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