Pourquoi les caméléons changent de couleur ?


Jadis, Maman Caméléon et son petit vivaient paisiblement dans leur arbre. En ce temps-là, les caméléons étaient bleu clair comme le ciel. 
Un jour, la mère Caméléon laissa son petit seul et alla chercher à manger dans la forêt. Elle n’avait plus de nourriture pour son bébé ni pour elle. Malheureusement, elle croisa l’éléphant, venu se désaltérer, qui ne la vit pas et qui l’écrasa. 
Le petit caméléon s’inquiéta de ne pas voir revenir sa mère. Il partit alors dans la forêt à sa recherche et il trouva sa mère écrasée. Petit Caméléon se mit à pleurer mais soudain il entendit un bruit fracassant. C’était l’éléphant. Petit Caméléon courut se cacher dans son arbre, pensant mourir de faim. 


Mais tout à coup, Petit Caméléon vit une magnifique fée, belle comme une fleur, s’approcher de son arbre. La fée lui confia : « Je suis au courant que ta mère s’est fait écraser et je ne veux surtout pas qu’il t’arrive la même chose. » Petit Caméléon répondit : « J’aimerais qu’à chaque fois que je vais quelque part, je change de couleur pour ne pas me faire repérer. » La fée fut d’accord et décida alors de lui donner un pouvoir magique. Elle prononça : 
« Abracadabra, tu prendras la couleur de l’endroit où tu es ! » Petit Caméléon remercia la bonne fée.


C’est pourquoi, depuis ce jour, Petit Caméléon et ses descendants peuvent changer de couleur. Ils peuvent se cacher aux endroits qu’ils aiment sans se faire voir, ni écraser.
Romain
