Pourquoi les hérissons ont-ils des piquants ?

Il y a fort longtemps, les hérissons n’avaient pas de piquants sur le dos et Sanson ne faisait pas exception à cette règle. Sanson, un petit hérisson, ainsi que sa famille, se faisaient constamment attaquer par le Renard qui trouvait leur chair très tendre.

Un jour, Sanson voulut s’aventurer dans la forêt pour ramener des champignons à sa famille : « À toute à l’heure, Sanson, lui dit sa mère. Mais fais attention au Renard : ne dépasse pas la lisière du bois.»

Sanson partit d’un bon pas ; il récolta une dizaine de champignons. Il était au sommet de la colline lorsqu’il crut entendre des pas très discrets. Sanson n’eut pas le temps de réagir que le Renard lui sauta dessus. Mais le petit hérisson glissa des pattes du Renard, dévala la pente de la colline en roulant sur lui-même à toute allure et termina sa course dans un buisson épineux. Une voix lui fit reprendre ses esprits : « Qui ose me déranger durant mon sommeil ? Qui es-tu ? Oh, je vois, tu es l’un de ces ignobles rongeurs qui nuisent à mon confort ! » s’écria le buisson en colère.
Et, d’un violent coup de branches, il l’expulsa dans la clairière et lui planta certaines  ses épines dans le dos. Le Renard, qui attendait impatiemment dans la clairière, fut assez étonné de voir Sanson venir à lui  par les airs. Il ne se méfia de rien cependant, et allait donner à Sanson un formidable coup de dents lorsque le petit hérisson se roula en boule. Sanson ferma les yeux, et entendit un hurlement déchirant.

Quand il rouvrit les yeux, le Renard avait disparu. Et c’est à ce moment-là que Sanson se rendit compte qu’il avait des épines dans le dos et que plusieurs d’entre elles étaient ensanglantées. Sanson rentra chez lui et conta son histoire à toute sa famille.

C’est depuis ce jour que les hérissons ont des piquants dans le dos et qu’ils se promènent sans crainte dans la forêt.
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