Pourquoi les lapins ont de grandes oreilles

Il y a fort longtemps, dans un village, vivait un lapin qui se nommait Vladimir. A cette époque, les lapins avaient de toutes petites oreilles. Vladimir était toujours serviable avec les siens car il voulait se faire des amis.


Un jour, Victor, le facteur du village décida de faire une blague au jeune lapin en l’envoyant chercher un diamant (qui n’existait pas, bien sûr) au pied du grand chêne de la forêt. Evidemment, Vladimir ne refusa pas car il aimait se rendre utile. Il partit donc chercher le diamant. 


Arrivé dans la forêt, il chercha d’abord le grand chêne. Après quelques heures de marche, il finit par le trouver mais malheureusement il n’y avait pas de diamant. Il comprit alors que Victor s’était moqué de lui. Il se retrouvait donc perdu, seul, au beau milieu de la forêt. Il sentait que sans grandes oreilles, il n’entendrait pas le danger qui pourrait venir vers lui et il se mit à être angoissé. 

Vexé et déçu, il se mit à pleurer. Il sanglota tellement fort qu’une fée, attirée par sa tristesse, apparut. Elle se pencha vers lui et lui demanda :

« Pourquoi pleures−tu ainsi mon petit lapin ? 

− Mais qui êtes−vous ? D’où venez−vous ? interrogea Vladimir stupéfait d’entendre une si jolie voix.

− Je suis la fée Coquelicot. Je suis venue car je t’ai entendu pleurer. Que t’arrive−t−il ? »


Vladimir lui raconta son histoire et lui expliqua que la nature avait oublié de lui donner de grandes oreilles, ce qui lui avait causé une grande peur. La fée l’écouta attentivement et lui offrit de formuler un souhait pour le consoler du mauvais tour que lui avait joué Victor. Elle lui proposa : 

« Je vais te donner de grandes oreilles afin que tu puisses entendre les dangers qui te guettent. Et pour que les autres ne se moquent plus jamais de toi, je vais également en donner à tout ton peuple. »


Vladimir rentra donc au village avec des très belles et grandes oreilles. Ce n’est qu’en le voyant revenir que les autres se rendirent compte que leurs oreilles à eux aussi avaient poussé.


C’est depuis ce jour que les lapins ont de grandes oreilles, ce qui leur permet, malgré leur petite taille, d’entendre de très loin le danger qui les guette.
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